
Nº.4-1-6-1977 
ACTA DA REUNIÃO DA ASSEMBLEIA MUNICI

PAL DE lVORA, REALIZADA EM 1 DE JUNHO 

DE 1977 

No primeiro dia de Junho de 1977, reuniu, nesta cidade de 

�vora, no Palácio de D.:Manuel, de conformidade com o e stabelecido 

no nº.3 do artQ. 23º. do Decreto-Lei nº.701-A/76, de 29 de Setem

bro, a Assembleia Municipal de tvora, estando presentes além do 

seu Presidente Sr. Dr. Mário de Melo dos Santos Barradas, o lº. 

Secretário Sr. José da Conceição Alves Madeira, �x2�:x:xg1uaR.t:xrtE 

�:ir�xxmn.Ew.x.tI§x�x:iri�:sxfwx:e:±xxx�x:.tx.iruc elos membros Manuel Joaq_uim 

Picado, Dr. Sertório Leal Barona, Jorge Pinbeiro Alves, Antonio 
Alexandre Botelho, João Antonio Torrinhas Paulo, Dr. Armando de 

Carvalho Guerreiro da Cunha, Miquelina Jesus Amaral Lopes Condeço, 

José Ferreira iiunes Bizarro, Antonio José Varela, Joaquim Jacinto 

Piteira Furtado, Joaquim Antonio Valverde, Horberto Marcelino Zambu

jo de r:Jatos, José Antonio Caeiro e José .Arítonio Oliveira Almodovar. 

Igualmente est�va presente o Sr. Hinrique Antonio de Oliveira Tron

cho, q_ue substituiu nos termos da lei o Dr. Antonio dos Santos Car
taxo Jmlior, tendo sido feita a competente verificação de poderes. 

No decorrer dos trabalhos entraram sucessivamente os Srs. 

Re i naldo José Coelho Pimenta, o 2º. Secret1ário Sr. Humberto Carlos 

Pereira. Paixão, Fernando Lourenço Farinha, Fernando Nunes Perchei

ro e Adalcino Rodrigo Rosário Bragado. 

Seguidamente foi lida a acta da reunião realizadada em 23-

-4-77, q_ue foi devidamente aprovada. Foram também lidas 2 cartas

dos membros Jacinto Antonio Godinho e Claudino José Mendes dos
Santos, nas quais informavam não poderem estar presentes, o pri

meiro por falta de transporte, como já aconteceu anteriormente,e o

2Q. por se ausentar de tvora, por motivos familiares, faltas estas

que a Assembleia justificou.

O Sr. Presidente, em nome da mesa, chamou a attnção da As

sembleia para a sequência das faltas do presidente da Junta de Fre

guesia de S.Manços, que poderão inibi-lo, se esta situação se prolon

gar, de sontinuar a ser membro de pleno direito. Sobre este assunto 

pronunciaram-se os Srs. Pinheiro Alves, Norberto Matos, Fernando 

Lourenço, Drs. Armando Cunha...e Sert6rio Barona, tendo o problema 

sido apenas discutido sem qualquer intenção deliberativa, aguardan

do-se a aprovação do Regimento. 

Entrou-se, então, na análise do Regimento, tendo para iní-
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cio da discussão, sido proposto pelo Sr. Presidente que a aprovação, 

na generalidade, tiosse feita com dispensa da leitura integral do 

texto. Sobre esta proposta pronunciou-se o Sr. Matos, concordando 

com ela, e como não tivesse havido mais intervenções, o Regimento 

foi votado e aprovado por unanimidade na generalidade. 

O Sr. Presidente abriu, em seguida, a discussão na espe

cialidade, tendo a Srª. D.Miquelina Condeço proposto que fosse dis

pensada a leitura sequencial dos artigos, dado que todos os membros 

dispuseram dum exemplar do Regimento, lRmlE*X�XR discutindn-se �penas 

os que merecessen. o reparo dos memgros da ·Assembleia,: durante a lei

tura do nome e título de cada artigo, tendo esta proposta merecido 
a aprovação por consenso unânime. 

O Sr. Presidente passou a ler os artigos tendo sidos apro

vados, por unanimidade, sem qualquer intervenção ou alteração os 

seguintes artigos do Regimento: lº., 2º., 4º. 5º., 6º., ªº·, 15º., 19º 

20º., 21º., 22º., 25º., 27º., 28º., 29º., 30º., 31º., e 32º• 
.é'orrun aprovados os restantes artigos com as seguintes in

tervenções e alterações: 

Nas alíneas a), b) e c) no ponto l do artº. 3º• foi apresenta

-da proposta do Sr. Dr. Armando Cunha, sendo a mesma aprovada com uma 

abstenção apenas. 

Na apreciação do artº. 7º· verificaram-se intervenções aos 

nºs. 2 e 4 pelos membros Dr. Cunha e Sr. Pinheiro Alves, respectiva
mente, tendo sido aprovadas em bloco, por unanimidade. 

No que respeita ao art2. 102., foi discutido o ponto 1, 

pelos Srs. M2.nuel Picado, Fernando Farin.."1.a, Dr. Sertório Barona, 

Dr. Cunha, Sr� João Paulo, Alexandre Botelho e Fernando Percheiro quan 

à competência que a mesa poderia ter para dar a autorização em vez 

da Assembleia, tendo sido deliberado ficar com a redacção inicial, 

quanto a esta compet&ncia que será da Assembleia e não da mesa. 

Discutido o ponto 2 do mesmo artigo verificaram-se interven
ç�es dos membros Srª. Niquelina Condeço, Srs. Jos� Alves Madeira, 

Reinaldo Pillffienta, João Paulo, Nunes Bizarro, rinheiro Alves e Drs. 

Armando CunhQ,, e Sert6rio Barona, tendo sido deliberado que a redac

ção continuasse a mesma e que se acrescentasse um novo ponto com o 
n2. 3, sendo o ��e..·oe e seguintes al�erados sequencialmente.Dada a 

quantidade de propostas de alterações a este artigo, estas não foram 

votadas mas sim o artigo na sua nov2. redacção, o que foi aprovado 
por unanimidade. 

· t art o 11 o resuecti vamente rias suas 'alí-
Relativao.en e ao -· -., 

www .e
vo

ra.
ne

t/a
me

Acta n.º 4 da sessão de 1 de Junho de 1977 2



neas a) e b) do ponto 1 e no seu ponto 2 houve intervenções dos 

Srs. Drs. Armando Cunl'l.a e Sert6rio Barona, sendo estas aprovadas 

por unanimidade. 

Verificaram-se intervenções na apreciação dos artis. 122., 

132., 142., 162., 17º., 182. e 232. pelos Sre. D.rs..Armando Cunha 

e Sertório Barona e Srs. Nunes Bizarro, João Paulo, Manuel Picado, 

Fernando Farinha, Sr. Paixão, Pinheiro Alves e Adalcino Bragado, 

respectiva�ente, tendo as propostas sido aprovadas por unanimidade. 

Na apreciação do art2. 242. relativamente ao seu ponto 1, o 

Sr. João Paulo propôs que os 10 minutos a utilizar por cada membro 

sejam no total das intervenções e não ru1ma só, o que foi aprovado 

por maioria, com 3 votos contra e 3 abstenções. O Sr. Dr. Armando 

Cunha apresentou também uma proposta para alteração do mesmo ponto 

no referido art2., o �ue a Assembleia aprovou, com 1 abstenção. 

Nesta altura verificou-se uma intervenção do Dr. Sertório Barona� 

chamando a atenção da Assembleia para a contradição existente nas 

duas propostas apresentadas, opinião que foi aceite pelo Sr. Presi

dentey que
1

depois de várias intervenções contrárias, considerou 

anuladas as votações anteriores, recomeçando-se a discussão do arti

go em causa. Foram finalmente aprovadas por unanimidade as propos

tas apDesentadas pelo Sr. Nunes Bizarro, respeitante ao ponto l, e 

pelo Sr. Pinheiro Alves resr,eitante ao ponto 3 do referido artigo. 

Foi também aprovada, por unanimidade, a proposta apresentada 

pelo Dr. Armando Cunha no que respeita ao ponto 3 do artigo 262 •• 

Discutidos os artigos 332. e 342. o Sr. João Paulo propôs que 

estes artigos ficassem reunidos apenas no art2. 33, apresentando 

o Sr. Nunes Bizarro llr!la proposta complementar à�uela, que foi aceite

pelo Sr. João Pa�o, ficando o art2. 33 com a seguinte redacção:

xrt�4Jj� Artigo 332. 

(Regimento) 

1. O regimento •.•••.•..••••..•••

Estas propostas foram aprovadas com 3 abstenções. 

Finalmente o Sr. Presidente congratulou-se pelo facto da 

Assembleia di$por já do seu Regimento, fazendo votos para que a 

legislação competente não demore a sair. Seguidamente o Sr. Dr. 

Armando Cunha propôs, o que foi aprovado, que ficasse exarado um 

voto de louvor a favor da Comissão de redacção do Regimento. 

E, não havendo mais nada a tratar, foi encerrada a reunião, 
da qual para constar se lavrou a presente actao 

O :PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL 

Dr. Mário de Melo dos Santos Barradas. 
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(Acta aprovada por maioria, com 20 votos a favor e 1 abstenção, na sessão de 3                                                                                      
                                          de Setembro de 1977)

Não dispensa a consulta do documento original
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